Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ представила комментарий к новому закону о СМИ Таджикистана

Представитель ОБСЕ по вопросам свободы СМИ Дунья Миятович сегодня представила правовую экспертизу нового Закона Республики Таджикистан «О периодической печати и других средствах массовой информации» парламентской рабочей группе, работавшей над этим законопроектом. Новый закон о СМИ вступил в силу в Таджикистане в марте.

В письме, направленном главе парламентской группы, Миятович отметила ряд положительных изменений в законодательстве о СМИ, направленных на укрепление прав журналистов в Таджикистане и улучшение доступа к официальной информации, однако подчеркнула, что законодателям и исполнительной власти необходимо разработать конкретные шаги, чтобы новые правовые положения стали практически достижимыми.

«Нормы о запрещении монополии СМИ ведут в правильном направлении. Однако новая статья о роли государства в поддержке средств массовой информации будет выдавать желаемое за действительность и оставлять место фаворитизму, если не будут приняты и осуществлены четкие правила ее реализации», отметила она.

Миятович также подчеркнула необходимость обеспечения большей независимости редакций: «Как видно из анализа закона, проведенного независимым экспертом, ряд положений в законе создают возможности для чрезмерного контроля журналистской деятельности со стороны владельцев СМИ и властей».

Новый закон обсуждался в Таджикистане в течение нескольких лет. Представитель по вопросам свободы СМИ, а также Бюро ОБСЕ в Таджикистане содействовали проведению двух юридических экспертиз и нескольких круглых столов с участием парламентской рабочей группой, СМИ и НПО.

Миятович дала высокую оценку тому, что парламентская рабочая группа привлекла к обсуждению закона гражданское общество.

Правовое заключение, составленное экспертом по вопросам свободы СМИ, находится по адресу http://www.osce.org/ru/fom/100831

http://medialaw.asia/posts/23-04-2013/71032.html